

Систематическая ошибка, вызванная отличиями в медицинской помощи, не связанными с применением рассматриваемого вмешательства.

Примечание: например, если участники исследования знают о том, в какой группе они находятся, они с большей вероятностью воспользуются другим видом медицинской помощи. Если те, кто оказывают медицинскую помощь, располагают такой же информацией, они могут по-разному лечить пациентов в разных группах. «Ослепление» (как пациента, так и специалистов, оказывающих медицинскую помощь) используется, среди прочего, во избежание такой систематической ошибки.